



陈平安：为家乡农产“抖”机灵

记者 张妍

连夜赶到山东省临沂市费县梁邱镇集市。

那一晚，鹅毛般的大雪纷纷扬扬地下了一夜，陈平安从旬阳开始走的时候，就进行了抖音全程直播，于是，他的众多粉丝和他一样彻夜未眠，直到看到“拉面哥”出现在陈平安的手机屏幕中，瞬间，陈平安的抖音直播间粉丝量暴增。

因为一条短视频，卖了十几年拉面的程运付忽然就火了起来。他家门口成了全中国流量最高的地方，那个曾经在拾荒者“国学大师”沈巍身上发生的故事，那个曾参加《星光大道》获年度总决赛第五名的农民歌手“大衣哥”朱之文家门前发生的故事，再一次上演。

看到“拉面哥”所在的村子被来自全国各地的人们围得水泄不通，陈平安意识到这是一个帮农民卖出农副产品的好机会，他回旬阳就马上筹备卖三块钱一碗的酸菜两掺面。

3月3日，旬阳县城关镇张湾桥头，陈平安正式营业，开始卖三元管饱的旬阳两掺面。如陈平安所预料的一样，“拉面哥”门前的热闹场面出现在他的院中，当天，他就卖了6千多碗酸菜面。

当晚，安康场子酒老总胡维波看到陈平安的三元两掺面的火爆场面，表态每天拿出一百瓶白酒，免费送给前一百名来吃两掺面的人们，着实为他又添了一把火，前来吃面的人们更是络绎不绝，20多桌流水席从早上八点开到晚上八点，座无虚席。

来吃面的人来自全国各地，因为考虑到很多外地人吃不惯旬阳本地风味浓郁的两掺面，陈平安还卖有罐罐鸡、绿豆糊糊、油渣饼、肉夹馍等各种小吃和农产品，尽量满足远道而来的食客们不同的口味需求。当然，不远千里来吃吃饭的人们，大多都是为了支持他，就像他去山东

吃拉面一样，味道和内容在其次了。

从陈平安卖三元钱两掺面开业到记者前去采访，不过短短七天时间，而陈平安，当之无愧的成为了旬阳的网红，面对记者镜头采访时，43岁的陈平安精神抖擞，做抖音直播帮大山里老百姓卖农副产品的四百多天里，他习惯了镜头，并且到了离不开的地步。

“做抖音直播，让我生活绝处逢生”

1978年，陈平安出生在旬阳县关口镇薛庄一户普通的农家，七八岁就开始帮着家里放牛，拾柴，挖野菜，锄草割麦，样样农活都会干，就是不爱学习，陈平安自己开玩笑说，念了五个一年级。

穷人孩子早当家，由于家里人多地少，陈平安14岁就离家到社会上闯荡，不爱上学的他倒是善于发现新事物，肯动脑子。在旬阳县城集贸市场上看到荷包杏卖得好，他就到农家收购杏子运到市场销售。到镇安县，发现旬阳的汉江鱼在当地很受欢迎，就把汉江鱼拉到镇安县卖。一次在小餐馆要了一盘炒鸡蛋，标价25元，他问老板，5个鸡蛋就可以炒一盘，怎么这么贵？老板说这是农民用粮食喂养的土鸡下的蛋，他机灵一动，就专门到农户家收购土鸡蛋，再配送到各个餐馆。

从小就养成勤劳吃苦的好习惯，再加上为人诚实大方，和陈平安打过交道的人都信任他，愿意和他交往。十余年间，他翻山越岭，走乡串户，把乡村农户的土鸡蛋、木耳、香菇、竹笋等山珍运到城镇销售。后来，他看到建筑市场有巨大的商机，于是搞起了建筑，包揽小型房屋建造，苦干几年，工程没少干，钱赚得少。

“没有退路，就只有选择面对；没有退路，就只有选择前进。”陈平安告诉记者，2019年一个偶然的机会，让他发现拍抖音视频能让他人气大增，通过视频直播的推荐，大山里的农副产品忽然就成了爆款，这一发现让陈平安看到了希望。

“做抖音直播的四百多天里，我没有哪一天休息时间有过五个小时，我感谢抖音平台让我在生活走入谷底时候的绝处逢生，我现在的愿望就是把大山里的农副产品卖出去，能帮助身边的父老乡亲改善生活，我觉得做这件事值得。”陈平安这样说的，这一年多，他就是这样做的。

通过抖音直播间，陈平安曾23天卖了183头鲜猪肉，4000多只风干土鸡，腊肉、酸辣子、豆腐干都在热销中，他告诉记者，这些年还开发了一些养生饮食：铁皮石斛炖土鸡，泡石斛酒，荞麦饺子、石磨豆腐、豫子凉粉等，还把红豆、薏米、芝麻等几十种杂粮焙烤熟，混合磨成细粉，加入热水即可食用，现场现磨的荞麦面粉更是供不应求。

爱出者爱返，尽其所能帮弱者

1月4日，陈平安在抖音上发布了“急寻因患大病需要救助的儿童”的帖子，救助资金为31628.56元，这个消息第一时间被麻坪镇中心学校教师陈耀明获悉，该校四(2)班有个10岁男孩儿叫张安鹏，不幸患上了过敏性紫癜病，病情非常严重。

对于素不相识的陈平安，陈耀明抱着试试的心态联系了陈平安，说明了张安鹏的病情和在西安交大第一附属医院治疗的情况，没曾想

陈平安马上决定救助张安鹏，当即在直播间铿锵有力地告知粉丝们资助的对象已经确定，迅速地删除了“急寻因患大病需要救助的儿童”的帖子。

1月18日凌晨，陈平安和陈耀明相约赶到张安鹏家中，了解孩子病情的同时征求了家长同意后，用拍抖音视频来呼吁更多的爱心人士救助孩子，随后又驱车到麻坪镇中心学校向校长说明了资助意愿，当场签署了31628.56元的转捐协议。

在陈平安的呼吁带动下，各省迅速涌现出众多爱心人士。有的资金资助，有的建言献策。2月7日凌晨六点，正在住院治疗的陈平安向护士请假，再次来到张安鹏家，送来了新年问候和爱心人士的善款。当知道张安鹏80高龄的爷爷双目失明，肝硬化晚期时，陈平安当即告诉孩子爷爷，安心治病，他会鼎力资助。

正是因为有陈平安的资助和呼吁，孩子家长又看到了希望，目前转院到成都华西紫癜医学研究院进行治疗，遗憾的是，目前孩子病情依然没有好转。

这些年，陈平安帮助了一批又一批儿童、残疾人。2016年，旬阳县桐木镇老人房子失火，他去慰问捐款、用自己餐馆营业额的百分之十的奖励资助旬阳县神河中学高三贫困女学生；2018年，陈平安帮扶了桐木镇涌泉村两位大学生；2019年，陈平安为旬阳县红军镇销售黑猪肉，用卖猪肉的钱购买猪仔反哺农户养猪，且与旬阳县丰茂生态农业农民专业合作社签订黑土定向购销协议；2020年疫情期间，陈平安捐助了十余万的物资，受到旬阳县慈善协会表彰。

3月10日，天空飘着蒙蒙细雨，旬阳县城关镇张湾桥头的大树上挂着宽大醒目的条幅：“旬阳两掺面，三元管饱。”院子里十几个厨师忙得热火朝天，来自天南海北的食客们也是激动不已，正在吃面的、等着吃面的都乐乐淘淘，一派热闹的场面让这乍暖还寒的早春活泼、生动了起来。

记者随机采访了几位食客，他们有从江西赶过来的，有从十堰赶来的，西安、安康前去的也不少，最多还是旬阳当地人，有人开玩笑说这几天家里都没有开火，一天三顿按时到陈平安这里来干饭，浆水两掺面吃不厌！

“我的愿望就是把大山里的农副产品推出去。”这句话是陈平安做抖音直播一年多说得频率最多的一句话。“感谢朋友们来吃我的两掺面，一定要吃饱喫。”这是陈平安的口头禅。

风雪交加夜，不远千里去山东

2月25日，这天是阖家团圆的元宵节，为了去拜师“山东拉面哥”（程运付），陈平安从旬阳



刘景军：站在职业高峰的『打工』人

记者 王拥 通讯员 柯贤会



他，一路走来，历经创业艰辛、风雨考验，用真心打造了一个商业奇迹；他，信奉诚信是金、相融共生，用诚心开创了一片广阔天地；他，敢于担当、回报社会，用爱心温暖了身边每一个人，他就是安康巨丰实业有限公司副总经理兼石泉国际大酒店总经理刘景军。

初见刘景军先生，给人的第一印象就是“儒雅”，温和、谦恭的谈吐中饱含坚毅与沉稳。作为巨丰实业有限公司的“高管”和石泉国际大酒店的“掌舵人”，谈起商业管理、业态规划时，他思如泉涌，滔滔不绝，观点新颖而见解独到。除了业务方面的东西，还能让人感受到一种理想主义情怀。而对他的采访，让我们更直观地看到了刘景军的敏锐、睿智、果敢、担当。

从小机敏过人的刘景军，骨子里似乎有一种天然的经商的气质。1987年，年仅19岁的他，通过招考进入安康铁路教委工作，但是对于这份人人羡慕的工作，刘景军干了不到五年就辞职下海了。

“我特别热爱经商，喜欢在商场里打拼，干自己热爱的事业。”刘景军说他上技校的时候学的是酒店管理，当时又遇上改革开放的大好时机，就毅然辞职来到安康城区天龙大酒店从事管理工作，由于工作能力突出，第二年他就担任了酒店经理，一干就是10年。

在这期间，出生农家的刘景军，凭着良好的信誉、超前的思维和过人的判断力，不仅建立了良好的人脉资源，而且用自己的一片赤心，将创业之路越走越宽，事业干得风生水起。

1996年3月，安康巨丰实业有限公司成立，刘景军担任公司副总经理，主管企业经营，把经营搞的红红火火，2001年，公司创建仓房楼酒店，刘景军又兼任总经理，通过几年时间，就将“仓房楼”三个字打造成安康人人皆知的美食品牌。

石泉国际大酒店的投资建设是安康巨丰实业有限公司的得意之作。作为土生土长的安康人，公司领导和刘景军一直梦想着在安康创办一个具有地方特色和国际视野的大酒店。2020年3月，他和公司以大思路、大视野、大手笔，在安康石泉县城南的黄金地段，倾情打造总建筑面积达2万多平方米的准五星级国际大酒店。酒店以鬼谷子文化、金蚕文化为主题，包间以战国七雄命名，客房以全智能化装饰风格，内设中央空调、即热热水、内部闭路电视等现代设施设备，随时为入住客人提供温馨住宿环境、餐饮及商务服务，既展现了石泉十美，又融合了现代风格，成为石泉县商业提档升级的标杆之作。

如今，公司旗下拥有各种类型企业10余家，业务从原来单纯的餐饮行业发展到汽车、食品等多个领域，营业额从当初的不到1000万元增加到现在的几个亿，员工从最初的20多人发展到现在的数百人，成为安康商业领域的超级航母，创造了发展的奇迹。

以人为本精管理 诚实守信上层楼

每一个企业成功的背后，都有攻坚克难的故事，每一个光环的背后，都是用汗水铸就。

“这了不起的成绩，与刘景军的敬业奉献、精心管理、诚信待人、认真做事紧密相关。”熟悉刘景军的朋友都说：“他是一个‘工作狂’，几乎把自己的全部精力奉献给了公司，每天是公司里最先一个上班的人，也是最后一个走的人”。

跟随刘景军6年的石泉国际大酒店厨师长说：

“刘总以身作则、带头示范感染了我们，大家心往一处想，劲往一处使，共同把事业越做越大”。

“要赢得客户满意，优质服务是‘生命线’”。在经营过程中，刘景军始终以“一个目标，两个满意”为原则，把消费者视为上帝，不断总结、不断实践、不断学习，创造了自己独特的一套工作方法，为公司的明天培养了许多能工巧匠和管理人才。刘景军不仅练就了一身绝活，更是毫无保留地做好传、帮、带，将自己的经验和办法传授给别人。刘景军对下属的关心和爱护是出了名的，但对员工在工作上严格要求也是出了名的。在讨论工作时，他要求员工必须在场，而且要各抒己见，找出问题和提出解决的办法。他精心挑选一些典型菜品案例，细致讲解制作工艺流程、细节把控要点，对出现的一些质量问题提出分析意见与解决方案，为公司培养了一批批骨干人员。

诚信是企业的立业之本，是创业成功的秘诀，是守业坚实的根本。一位在公司旗下的九华饭店吃饭张先生，由于新员工算错了价格，多收了200多元钱，刘景军发现后，立即电话通知张先生，并把多收的200元钱送到张先生家里。张先生说：“我当时没有感觉到多收了钱，他们主动给我说明情况并道歉，还送上门来，这种诚信经营的做法让我很感动，我相信他们的生意一定会越做越大”。公司在刘景军的带领下，始终以诚信为灵魂，锐意进取、勇于创新，真正做到了让顾客满意，牢固树立了诚信经营的良好企业形象。

和谐企业文化对外是一面旗帜，对内是一种向心力，是一个企业持续发展的动力源泉。该公司从成立之初到如今发展壮大，正是长期实施和谐企业文化建设的结果，刘景军始终把全力培养员工、真情关怀员工作为和谐企业文化建设的重中之重，做到人尽其才，才尽其用。

同时，该公司为员工搭建一个有利成长发展的平台，使全体员工在各自的岗位上，充分发挥个人的主观能动性，主动参与企业的经营管理，为企业的长远发展提供人才保障。在公司年会上，他还对业绩突出的单位和员工进行隆重表彰和奖励，营造和谐的企业文化。

回馈社会报桑梓 百姓心中树丰碑

“一个优秀企业必定是一个知恩反哺、回馈社会的企业。”刘景军说公司在注重发展的同时，牢记社会责任，积极回报社会。

“多亏刘总捐款，救了我孩子的命，让我们全家感觉到了这个社会的美好！”2012年，公司一位员工找到刘景军，哭诉说孩子得了白血病，急需用钱，刘总立即带头慷慨解囊，并动员员工捐款，帮助孩子成功做了手术，解决了燃眉之急。

像这样的事例还有很多，可以说，凡是需要献爱心、施援手的地方，都能够看到刘景军和公司的身影，慈善已经是他发自内心的、自然而然的行为。

“虽然我们公司是以盈利为目的的，但我们不能忘记自己的社会责任，能为社会作贡献是我们的骄傲。”刘景军介绍说在企业不断发展的同时，公司为困难群众、贫困大学生、脱贫攻坚等社会公益事业捐款不计其数。

刘景军还时常关心员工的生活，解决他们实际困难，解除后顾之忧，使员工安心工作。员工过生日他会送上生日蛋糕，生病住院他会到医院看望，遇到意外事故他率先捐款慰问，让大家真切感受到公司大家庭的温暖。

一分耕耘，一分收获。近年来，公司先后被相关部门评为“重合同、守信用”企业、爱心企业、文明诚信企业、诚信经营优质单位和先进纳税大户等，刘景军本人也先后多次被市委市政府评为先进个人，连续多年被市直机关工委评为优秀共产党员，在城市创建中被市委市政府评为优秀市民、治安管理先进个人等称号。

面对成绩，刘景军没有陶醉，而是保持着清醒的头脑。他谦虚地说：“荣誉只能代表过去，新的起点就在眼前。”30个春秋，在岁月的长河中只是一瞬，我们期待刘景军和他经营公司的路走得更宽更广，为社会做出更大更好的贡献，谱写更加绚丽多彩的新篇章！

